



手指撥著眼在字裡行間探險  
或沉思悠悠低谷，或停頓蒼鬱林道、或勇闖巍峨山巔  
哪一段都可以是起點  
有風的時候 便讓它拂上滴了汗的臉  
走過崎嶇，就能讀享蔚藍晴天。

\\天下雜誌

## Library Weekly News

發刊日期：104年06月02日

期數：103學年度第二學期第17週

發行單位：教務處/圖書室

## 新知鮮聞

【試讀東方出版社70週年紀念《送走霉運那一年》】

活動時間：即日起～2015/06/08(一) 23:59前 接受email報名。  
2015/06/09(二)～2015/06/23(二) 23:59前 繳交500字心得。

活動辦法：即日起～2015/06/08(一) 23:59前 將您的報名資料寄到：  
frankhome2004@1945.com.tw。並留以下資訊，信件主旨：【東方70週年紀念——《送走霉運那一年》試讀活動報名】、信件內容：筆名/暱稱、真實姓名、連絡電話、三魚書房網址我們將儘速寄出紙本文稿給您。

活動網址：[http://www.ireader.cc/index.php/p6\\_01/p6\\_01\\_detail5?sn=371](http://www.ireader.cc/index.php/p6_01/p6_01_detail5?sn=371)

## 令人省思的小故事

資料來源：摘錄自網路文章

### 〈少一塊紗布？〉

在美國有家知名大醫院，一位老牌外科醫生給病人做腹部開刀手術，一個新來的護士負責供應手術器具，開刀完成要開始縫合傷口時，這個小護士竟然大膽堅持醫生停止縫合，所有的護士都大吃一驚，他是大牌醫生怎麼會出錯？小小護士又怎麼能當場給他難堪？



原來她依步驟檢查所有的設備與材料是否完整無誤，她告訴開刀醫生：「我準備了12塊紗布，現在只有11塊，還有一塊沒拿出來，必須再找到那一塊。」不料醫生斷然宣稱：「不，我全部拿出來了。」小護士還是抗議：「不，我們用了12塊紗布！」外科醫生慢慢地說：「我會負起全責，縫合傷口吧。」「不不，不行就不行！」小護士不讓步。

這時，醫生抬起頭來，露出他偷偷藏起來的第12塊紗布，笑著說：「由於妳的堅持，妳到哪裡都會成功的。」

【思考】這故事的意義真叫人深深感動！時下年青人尤其喜歡「得來速」，做事情馬馬虎虎，得過且過。「認真用心、堅持到底」正是我們現代大多數人所欠缺的美德不是嗎？思考一下吧！如果故事中的小護士是你的話，你會怎麼做呢？依然會堅持自己的認真嗎？

### 〈實驗室大火〉

一九一四年，舉世知名的發明大王愛迪生的實驗室發生大火，眼看著所有的研究成果即將付之一炬，愛迪生的兒子焦急的四處找尋父親，意外的發現到滿頭白髮隨風飄揚的愛迪生，竟然也躋在人群中平靜的觀看大火，好像身旁無關的群眾一樣。



兒子氣喘吁吁的對他說：「實驗室就快燒光了，該怎麼辦呢？」愛迪生卻只是表情平淡的說：「去把你母親找來，這樣

的大火真的是一輩子難得一見。」

隔天，愛迪生面對化為灰燼的實驗室說：「感謝上帝，一把火燒掉了所有的錯誤，我又可以重新開始了。」愛迪生忘掉大火，重建了他的實驗室，並成功的在大火之後三個月發明了留聲機。

【思考】人總是容易活在過去的陰影中，而忘了眼前的陽光。人生，不可能一路順暢無阻，遭逢無法挽回的情事，與其終日怨嘆、哀哀自憐，一直活在陰影中，倒不如往前一步，只要一步，就能找到陽光，重新開始。成功唯一的方式就是自我激勵，不斷向前衝。遇到挫折時，要努力不懈，勇往直前。

### 〈寶物？〉



山裡住著一位以砍柴為生的樵夫，在他不斷的辛苦建造下，終於完成了一間可以遮風擋雨的房子。有一天，他挑了砍好的木柴到城裡交貨，當他黃昏回家時，卻發現他的房子起火燃燒了。

左鄰右舍都前來幫忙救火，但是因為傍晚的風勢過於強大，所以還是沒有辦法將火撲滅，一群人只能靜待一旁，眼睜睜地看著熾烈的火焰吞噬了整棟木屋。當大火終於滅了的時候，只見這位樵夫手裡拿了一根棍子，跑進倒塌的屋裡不斷地翻找著。圍觀的鄰人以為他正在翻找著藏在屋裡的珍貴寶物，所以也都好奇的在一旁注視著他的舉動。過了半晌，樵夫終於興奮的叫著：「我找到了！我找到了！」

鄰人紛紛向前一探究竟，才發現樵夫手裡捧著的是一片斧刀，根本不是什麼值錢的寶物。只見樵夫興奮的將木棍嵌進斧刀裡，充滿自信的說：「只要有這柄斧頭，我就可以再建造一個更堅固耐用的家。」

【思考】成功的人不是從未曾被擊倒過的人，而是在被擊倒後，還能夠積極地往成功之路不斷邁進。

## 智慧小語



失敗時不可輸掉勇氣，更要贏得經驗。

—網路文章佳句錦言